

戒毒所里的小年

新春走基层

□ 本报记者 安世乔

“我是分管陈某的民警,对她的情况很了解。她入所才一个多月,因之前长期吸毒身体不好,加上离异,家里孩子还小,一直心事重重的。”游艳晓向记者介绍说。

1月28日,农历腊月二十三,小年。省女子强制隔离戒毒所三大队民警游艳晓一上班,就了解到一个情况。前一天晚上,戒毒人员陈某忽然身体不适,值班民警连夜将她送到医院,经检查各方面情况正常。经过诊治,陈某回到所里休息。

游艳晓一到单位就去看望了陈某,陪她聊天,了解她的想法,稳定她的情绪。

“每逢佳节倍思亲。这些戒毒人员也牵挂着家人,盼望着团聚。”民警徐文静是大队的一名心理咨询师,她和游艳晓对陈某的情况进行分析,决定等陈某稳定下来后,让她和家人通一个亲情电话。

三大队的戒毒人员入所时间较短,身体和心理都在调适期,又逢新春佳节,大队民警们把工作做得细而又细。一次亲情帮教,一封家书,一个亲情电话……让

戒毒人员感受到了浓浓的亲情。在一间教室,记者看到,几名戒毒人员在写家书。

“我吸毒以后七年没回过家,家人也不认我了。前几天,大队安排我们打亲情电话,我在电话里给家人拜了年。家人原谅了我,希望我早点回家。”说到这里,何某眼角湿润了。

“我们希望通过新春佳节的一系列活动,在点滴之中让美好感情浸润她们心田,改善亲情关系,坚定她们的戒毒信心,强化她们的戒毒信念。”副所长冯可庄说。

一大队和二大队的戒毒人员处于康复巩固阶段。记者走进一大队,只见副大队长赵雅莉正在组织戒毒人员排练春节联欢会节目。穿上所里为她们置办的新演出服,戒毒人员容光焕发。

“小娜,这次演出你可要拿出最好的水平呀!”民警们说。小娜(化名)一副笑模样,她就要解除强戒回家了,对未来充满了憧憬。

“这是我最后一次在所里参加演出了,感觉像毕业演出。”小娜说。

据民警们介绍,春节期间,除了联欢会,所里还安排了写春联送春联、才艺比赛、新春诗词大会、国学诵读等传统文化教育活动。



民警组织戒毒人员排练春节联欢会节目。 王海燕 摄

记者看到,戒毒人员有的准备诗词作品,有的整理窗花,她们期待着新春的到来。将优秀传统文化融入到戒治生活中,让戒毒人员在文化陶冶中收获新希望,是该所开展系列活动的初衷。

还没走进二大队就听到一阵歌声,教导员李卫哲正组织“新芽”合唱团排练。

“要把对生活的美好畅想融入歌声中。”李卫哲给大家鼓劲。“新芽”合唱团、散文俱乐部是由戒毒人员参加的两个社团。

“每次参加活动,她们都非常投入。”李卫哲已经感冒好几天

了,前两天一直发烧,吃着药坚持上班。春节前需要做的很多,民警们顾不上为家里置办年货,都是为了大家舍小家。

采访中,记者看到,新春食谱已经贴在了食堂门口,而另一场精神文化大餐也已经开场。

当天下午,一场文化讲座在所内举行。当主讲人问是否有人愿意到台上诵读《让世界因我而美丽》的散文诗时,戒毒人员一个个高高地举起了手。

“我要放飞梦想,做一颗美丽的种子……”风吹动刚刚挂起的红灯笼,将诵读声传得很远,很远……

京冀联合开展烟花爆竹执法检查

本报讯(记者 段美)1月30日,北京市应急管理局、河北省应急管理厅采取统一行动、交叉互检方式,在双方毗邻地区组织开展了2019年春节假期期间两地烟花爆竹联合执法检查。

当日,在北京市大兴区魏善庄镇北京盛顺利源农资商店,固安县渠沟乡冉贺军烟花爆竹销售点、良磊烟花爆竹销售点,北京市应急管理局与河北省应急管理厅进行了联合执法检查。同时,参照省市联合执法检查方式,由两地相关属地安全监管管理部门自行组织开展属地层面联合检查。北京市房山区与我省保定市、涞水县安监部门,北京市通州区与我省廊坊市、大厂回族自治县安监部门,北京市平谷区与我省承德市、兴隆县

安监部门,北京市延庆区与我省张家口市、怀来县安监部门,共同组织在两地毗邻交界区烟花爆竹网点开展联合执法检查。

执法人员重点对烟花爆竹销售(储存)经营许可、储存、销售、从业人员培训持证上岗等方面进行执法检查。检查发现,各烟花爆竹零售点均能按照相关法规标准和各级应急管理部门要求,认真落实安全生产主体责任,烟花爆竹经营许可证内容与实际经营条件相符,从业人员经过培训持证上岗,烟花爆竹流向登记管理符合要求。但部分烟花爆竹零售点也存在烟花爆竹码放、消防器材配备不够规范以及周边杂物清理不及时等情况,执法人员立即责令进行整改。

女孩景区昏迷 交警紧急送医

本报讯(范曙光)2月9日13时,南和县交警大队内里中队执勤民警正在辖区嘉年华景区疏导交通时,突然有一名中年男子跑来求助,称其女儿突然发病昏迷,由于景区人多车多,怕耽误救治,希望民警帮忙,快速就医。

执勤民警立即上前查看,发现该男子抱着的孩子手脚抽搐,鼻子和口中不时有白沫流出,该男子不停地抚摸着孩子的胸口,表情十分焦急。经过简单

沟通得知,该男子是临城县人,当天带着全家来南和嘉年华游玩,不成想刚从景区出来,女儿就突然手脚抽搐,口吐白沫,自己又不清楚附近哪里有医院,看到有交警在执勤,就来向执勤交警求助。

得知这一情况后,民警立即开启警灯鸣起警笛,在保证安全的前提下,火速将病人送往南和县第一人民医院,并帮助病人家属同医生一道将病人送至急诊室,直到病人已脱离危险后才离开。

两高司法解释明确非法买卖外汇认定标准

(上接第1版)社会危害性巨大,属重点打击对象。根据解释,非法从事资金支付结算业务或者非法买卖外汇,具有下列情形之一的,应当认定为非法经营行为“情节特别严重”:非法经营数额在二千五百万元以上的;违法所得数额在五百万元以上的;违

法所得数额在十万元以上的。非法从事资金支付结算业务或者非法买卖外汇,具有下列情形之一的,应当认定为非法经营行为“情节特别严重”:非法经营数额在二千五百万元以上的;违法所得数额在五百万元以上的。

(上接第1版)19岁的郭雨晴,红扑扑的小脸上写满了成就感。哪里有需要,哪里就有他们的身影。正月初一,有常山学雷锋志愿服务队、常山社会工作服务中心、最美正定人公益社团三个团队,共56人参加志愿助点服务;正月初二,江兰河北梆子戏社、爱心应急救援队、弘兴公益汽车救援队,35人

分两部分,为群众义务唱戏,为整个城区的汽车做救援工作;正月初三,常山社会工作服务中心、最美正定人公益社团的43名志愿者站立街头,帮助疏解交通,及时解答游客咨询……“有事找我,我们是您的志愿者朋友!”许英廷和志愿者们用青春与热血,用关怀和温暖,描绘着正定古城的新貌……

“老春运”和“小春运”

(上接第1版)孔祥辉也为记者算了一笔账:这样的“爱心服务站”在全唐山市一共有3个,自从今年春运“警保联动”模式推行以来,高峰日仅这一个服务站每天就要处理十余起交通事故,平均每起事故处理时间不超过40分钟,事故处理和理赔效率大大提高。正月初二,两辆轿车一前一后停在了“爱心服务站”。原来,这两辆车刚刚在高速公路上发生了追尾事故,在交警的引导下到服务站来办理理赔手续。在李伟和孔祥辉的指导和帮助下,很快两个人就分清了责任,并办了理赔手续。“过年期间开车外出走亲戚,没想到半路出了交通事故,本来就憋着一肚子火。但是通过民警和保险

公司工作人员的工作,事故处理得又快又好,火气就消了一大半。过年期间还有这么多人为我们服务,我从心底里感谢你们。”面对民警和保险公司的工作人员,事故一方的车主说出了心里话。而李伟也抓住机会对他们进行了教育,再三叮嘱他们要时刻铭记交通安全。目送这两辆轿车离开,李伟和孔祥辉又聊了起来:“第一年参加春运,感觉咋样?”李伟问。“感觉特别忙,但特别有意义。”孔祥辉答道。“那明年咱们还一起搭伙?”“好啊,那明年就是你的第19个、我的第2个春运了,我是不是也能算‘老春运’了?”孔祥辉的一席话,逗得大家笑了起来……

“暖心行动”进农家

本报讯(记者 梁燕)为确保帮扶村的贫困户度过一个愉快、祥和的春节,2月1日,张家口市下花园区人民法院院长张小维带领该院帮扶责任人,到帮扶的定方水乡王罗庄村和崔家庄村走访慰问,为19户贫困户送去米、面、油等慰问品和新春的问候与祝福。

在走访慰问过程中,帮扶责任人与贫困户面对面交心谈心,详细了解他们最近的家庭生产、生活状况,脱贫政策落实以及脱贫攻坚过程中遇到的问题、困难等情况。认真宣传扶贫政策,全力鼓舞脱贫信心,仔细记录反映的问题,现场与村委会工作人员反馈沟

通,让困难群众切实感受到党的关怀。在王罗庄村赵海春家和崔家庄村李桂发家,张小维与他们拉家常、问冷暖,详细了解他们的身体状况,生活、生产和家庭情况以及当下所面临的困难,全面了解各项扶贫政策落实情况,进一步讲解扶贫政策,鼓励他们争取早日脱贫。

新春送暖 传递司法关怀

石家庄中院集中发放司法救助款640余万元



本报讯(记者 张哲)春节前夕,石家庄市中级人民法院加大对涉民生案件司法救助力度,安排司法救助工作组先后前往赞皇、矿区、鹿泉等12县(市、区),对2018年度涉民生案件司法救助款进行了集中发放,累计发放640

余万元。在集中发放救助款过程中,针对部分申请司法救助人员身体残疾行动不便的现实情况,石家庄中院干警切实履行“救助为民”理念,不辞辛苦,到被救助人员家里发放救助款,解决困难当事人生活急需,传递司

法关怀。此次司法救助款集中发放让被救助人员通过司法救助渠道及时得到了法律援助,取得了良好的社会效果和法律效果。图为法院干警上门发放司法救助款。本报记者 张哲 摄

武邑检方深入帮扶村 面对面向群众宣讲 扫黑除恶知识

为进一步提升群众法律意识,推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展,近日,武邑县人民检察院组织干警来到帮扶村的集市,开展扫黑除恶专项斗争法律宣传活动。

该院干警在村活动室设立咨询台,发放扫黑除恶宣传手册,并用通俗易懂的语言,向群众讲解扫黑除恶相关法律法规、涉黑涉恶典型案例,鼓励群众积极举报黑恶势力违法犯罪线索。孟娜

万全法院 慰问老干部 问计谋发展

近日,张家口市万全区人民法院党组书记、院长王笑声带领党组成员为曾经为审判事业默默奉献的老干部们送去了全院干警节日的问候和诚挚的祝福。

王笑声等院领导详细询问了每一位老干部的身体、生活情况和存在的困难,并对老干部们长期以来对法院工作的支持表示由衷的感谢,同时殷切希望老干部们对法院工作的科学发展提出宝贵建议和意见。老干部们对法院过去一年取得的可喜成绩感到十分振奋和自豪,纷纷表示今后要一如既往地关心和支持法院的发展,为法院的建设贡献才智、发挥余热。孟庆山

霸州交警设置检查点 严查违法行为 力保春运安全

为切实抓好春运期间全县道路交通安全管理工作,全力预防道路交通事故的发生,1月29日,霸州市交警大队在辖区设置检查点,开展了春运期间交通秩序整治行动,严查涉牌涉证、超员、驾驶报废车辆上路行驶、酒驾毒驾等交通违法行为,努力为群众平安出行创造良好的道路通行环境。

这次行动,该大队共检查车辆100余辆,查获一辆未按规定安装车载灭火器的旅游包车。张泽鹏

三河交警重拳出击 治理酒驾成效显著

近日,三河市交警大队开展了为期3天的酒驾醉驾等严重交通违法行为整治统一行动。

该大队在国省道主干线设置10个临时勤务点,并成立执法小分队分赴4个乡镇,多层次强化路面管控。统一行动期间,该大队共出动警力240人次、车辆40辆次,查处违法行为610起,其中酒驾4起、超载3起、乱变道29起、乱用灯27起、超速41起、闯禁行42起、违法停车260起、其他违法行为204起,取得了预期整治效果。王子聪 谢娜

“谢谢法官,你可真为俺们费心了”

本报讯(记者 鲍娜军 通讯员 黎月峰)1月28日,临近过年,虽然寒风逼人,但深泽县人民法院集控中心大厅里却洋溢着温暖祥和的气氛。23名农民工拿着刚刚领到的工资款,一个个喜笑颜开。一位60多岁的大叔紧紧握住法官的手,好长时间不肯松开:“谢谢法官,你可真为俺们费心了。”

该院自2019年1月2日开始,陆

续受理李世峰等23名农民工申请执行河北中泽纸制品有限公司劳动争议一案,涉及工资金额10万多元。

该案承办法官宋跃轩接案后,立即分析案件的来龙去脉,并多次与申请人、被执行人深入沟通,了解情况。经查,河北中泽纸制品有限公司已停产,在银行无存款信息,且公司设备及财产已被法院另案查封,执行该笔农民工工资款难度巨大。

面对案件现实情况,宋跃轩等办案法官不气馁,不灰心,经多方调查走访得知,河北中泽纸制品有限公司虽已停产,但厂房却已出租,每年定期收取租金。宋跃轩等立即找到该租户,要求提取租金,但对方表示2019年整年租金已全部预交。由于河北中泽纸制品有限公司在深泽法院有另案,租金也由另案查封,执行工作一时陷入僵局。

功夫不负有心人,宋跃轩等又找到另案申请人释法明理,并找到该租户的亲戚、朋友多方劝说,最终达成一致意见。2019年1月25日,该租户将2020年上半年租金共计4万元交到法院执行局。

1月28日上午,该院执行局通知23名农民工到院领取执行款,于是便出现了上述感人的一幕。